

Razgovarala: Iva Tomić

MARKO DUBRAVKIĆ

GDJE GOD SE NALAZIO PREZENTIRAM KRALJEVU SUTJESKU

Marko Dubravkić – tijelom u Kanadi, srcem u Kraljevoj Sutjesci?

Tako nešto ne trebate ni pitati ne znam dali ste čuli ili pročitali, nekad je netko napisao: Jednom Sutješčanin, uvijek Sutješčanin! Ma gdje da ste, rodni kraj, stare prijatelje, prve ljubavi, Trstionicu, naše maskenbale, plesne večeri, pa – ako hoćete – Daltone, naš samostan, stari grad Bobovac čovjek nosi u sebi ma gdje bio.

Na što prvo pomislite kada se sjetite Kraljeve Sutjeske?

Teško je to reći u dvije-tri rečenice, a nešto ne zaboraviti. Mi i ne znamo što imamo dok ne odemo daleko, vjerujte mi to je istina. Ne veli se uzalud: Čovjek i ne zna što ima dok to ne izgubi! Ja Kraljevu Sutjesku nikada nisam izgubio iz srca jer je dio mene bila i bit će. Baveći se web dizajnom dugi niz godina i praveći ovaj naš mali network, mogu vam reći da sam o nama našao milion podataka koje nikada nisam znao niti ikada pročitao ili da mi je bilo tko ikada rekao o nama. Toliko bogate historije na jednom takvom malom mjestu rijetkost je naći. Mnogi veliki gradovi bi nam mogli biti zavidni. Druga je priča kako i zašto to do sada nije iskorišteno. Nećemo se vraćati unatrag!

Kako je biti Bosanac u inozemstvu?

Ja sam Hrvat iz Bosne, a vi kažete Bosanac; možda se kao takav nisam nikada osjećao! Zašto, ne znam? Bilo je dosta previranja i događanja i u skorašnjoj historiji koja mi jednostavno ne daju da se krasim tim imenom!

Znamo da se zalažete za turističku promociju ovog mjesta, izradili ste nekoliko web stranica, ljudi su u svijetu mnogo čuli o ljepotama našeg kraja preko vas. Zašto to radite?

Velika je stvar imati stari grad Bobovac, Franjevački samostan i da ne nabrajam što sve još imamo, a da se tako nešto ne prezentira našem podneblju ili – ako hoćete – i cijelom svijetu. Žalosno je jedino što se u dosadašnjoj neimaštini nije moglo učiniti i više, a sami znate razloge. Naši ljudi, a i ja s njima, vole naš kraj, a meni je eto pošlo za rukom da mogu preko interneta, koji je danas u svijetu postao dio svakodnevnice, predstaviti jedan bosanskohercegovački gradić pun boja, tradicije, gostoljubivih ljudi, divne prirode, bogate historije... – našu Kraljevu Sutjesku koja je nadahnuće mnogim umjetnicima koji nas posjećuju, ali i svima nama, gdje god da živimo.

Vjerovali ili ne, kada sam napravio prvu stranicu o našem stolnom mjestu, nisam ni sanjati mogao da će samo glavnu stranicu za godinu dana postojanja vidjeti preko 70.000 ljudi,

što je za ne povjerovati, ali u svemu tome je igrala ulogu jaka reklama ili – kako se to kaže – internet promocija. S ponosom vam danas mogu reći da na svijetu ne postoji nijedna tražilica i u najudaljenijem kutku svijeta koja neće naći KS online ili portal Sjećanja, i to – kako to naš narod kaže – k'o iz topa! Posebno mi je drago što sam uspio sačuvati i na naš portal ugraditi film o nama i našem postojanju na ovim prostorima. Film je do sada gledalo točno 2842 posjetitelja.

Izuzetna mi je čast pomagati našim mladima u Sutjesci jer, kao što i sami znate, oni su prvi na području cijele BiH imali svoju web stranicu, naši Framaši i mislim Vareš, ako se ne varam. Za njih sam uvijek tu!

Dug je još put da se ispravi sve što se pogriješilo u poslijeratnoj historiji i da se naše stolno mjesto odista pretvori u turistički gradić gdje ćemo svi voljeti doći, a ponajviše turisti. Sa agencijom Katarina, ali i s Turist Info-om, imam izuzetnu suradnju. Ideja ima napretek, a strpljivo i uporno radeći treba – gdje god mogućnost dozvoli – prezentirati naše stolno mjesto. To možemo samo zajedno i mi iz dijaspore i naši domaći Sutješćani. Izuzetno mi je drago što je Kraljeva Sutjeska na internetu danas po prvi put u svijetu predstavljena na dva jezika, a radi se na tome da se to proširi.





Zbog čega bi netko došao posjetiti Sutjesku, a zbog čega ne?

Zašto mislite da turisti ne bi trebali doći? Zar danas ne možemo ponuditi i više nego prije 50 godina? Internetski smo povezani, među prvima imamo na internetu predstavljenu domaću smještajnu ponudu, franjevački samostan, naš stari grad Bobovac. Dakle, mislim da smo na dobrom putu, a naši su ljudi uvijek znali i znaju da se od turizma može živjeti jer – ne zaboravite – pored morskoga danas je sve popularniji tzv. kontinentalni turizam. Znam što govorim jer sam radio za Švicarce!

Što mislite o dosadašnjim aktivnostima lokalnih ljudi koji promiču ovaj kraj? Što biste im preporučili?

Zadivljujuće je koliko entuzijazma ima kod nekolicine domaćih ljudi, unatoč općoj neimaštini koja još uvijek vlada. Divim se njihovoj dosjetljivosti i mislim da ih moramo podržati. Do sada iz Sutjeske i okolice imamo čak 7 obitelji koje na svojim malim internetskim stranicama predstavljaju svoju ponudu. Moja jedina sugestija bi bila: svaki gost, ako ode zadovoljan, dovest će drugoga!

Učinite posjet interesantnim koliko je god u vašoj mogućnosti, posebnu pažnju posvetite djeci-turistima jer oni će, ako im je bilo dobro, vratiti mame i tate ondje gdje im je bilo lijepo. To sam naučio u Švicarskoj!

Mislite da Sutjeska može u budućnosti živjeti od turizma?

Od turizma se uvijek moglo živjeti, ali od takvog turizma gdje svi moramo raditi: ne od riječi, nego od djela.



Srednja Bosna - Zemlja kraljeva i vezira



U izdanju Fondacije Mozaik i Green Visions tiskani su nedavno novi turistički vodiči u kojima su potanko predstavljene pet zajednica u srednjoj Bosni među kojima se nalazi Travnik, Visoko, Prusac, Vranduk te naposljetku

i Kraljeva Sutjeska. "Ovih pet zajednica su na različitim mjestima, u različitim općinama, različitognacionalnogsastava ali s jakim zajedničkim imeniteljem - gradovi srednjovjekovne Bosne. Ove zajednice koje su bile obuhvaćene projektom *Tragovi naslijeđa* posjeduju pravo blago – povijesne spomenike koji samo čekaju da budu uključeni u turističku ponudu BiH. U tu svrhu priređen je i ovaj vodič koji će vam pružiti sve informacije potrebne za istinski užitek u područjima koja predstavlja. Otkrijete srednjovjekovnu Bosnu. Pođite i vi putevima bosanskih kraljeva..." - napisao je između ostalog u uvodnom dijelu vodiča Michael B. Humphreys, šef Delegacije Europske komisije u BiH koja je financirala

spomenuti projekt.

Autori vodiča, Tim Clancy i Tremal Nayk u ovoj su publikaciji predstavili mjesta Travnik, Visoko, Prusac, Vranduk te Kraljevu Sutjesku kroz kratku povijest o pojedinoj zajednici, kako doći do nje, gdje odsjesti, što raditi tamo te posebnosti kao što su tradicionalne rukotvorine u Kraljevoj Sutjeski i Bobovac.

Sav tekst je popraćen zanimljivim fotografijama. Vodič sadrži stotinu stranica u kojima je na hrvatskom i na engleskom jeziku opisano sve ono vrijedno u kraljevskim gradovima središnje Bosne. Može ga se nabaviti u prostorijama Turističkog informativnog ureda u Kraljevoj Sutjeski

SV online